

面馆“公厕”收费一元一次引质疑

有人赞同,有人反对;谁来监管成空白



南通市区五一路公交停车场作为公交中转站,十多条公交线路都在此汇集。但就在这样一个人流密集的公共区域却没有一家“公厕”,给来往乘客带来诸多不便。很多“内急”乘客被逼无奈,跑到附近的小区就近解决,惹来周边居民的强烈不满。近日,在公交停车场隔壁的做生意的面点老板自己掏钱装修起了“公厕”,虽然解决了很多乘客的“内需”,但是“一元一次”的收费却招来不少风波。

“公共厕所”,却要收费?

昨日,记者来到五一路公交停车场,就在公交站牌的上方,记者看到了一块带有“公共厕所”字样的蓝色指示牌。记者按照指示牌的方向往里走,便在一家“陆记面馆”的隔壁发现一扇小门,门玻璃上写着“洗手间,一人一元”的字样。看到记者欲往里走,本来正在面馆里忙活的一名自称姓任的女子叫住记者,“一元一次,钱放在台子上”。记者询问之下得知,厕所是面馆老板经营的,如果不在该店消费,上厕所是要给钱的,“一元一次”。

付了一块钱,记者走进去看了一圈发现,厕所分男女两间,上方标有专业的“指示牌”。一间房里侧有两三个蹲位,以及简易的洗手台,空间虽然不大,但收拾得还算干净。据任女士介绍,这个厕所运营不过个把月,厕所使用的房屋和面馆是一并租来的,共14平方米,租金每月两千元。“厕所装修花了四五万元,但因为要收费,一天三四十块钱,生意并不好。”

为什么要自己掏钱建这座“公厕”?任女士解释称,主要是因为公交停车场附近没有公厕,但来往的乘客有很多,有这方面的需求。有很多乘客在找不到厕

所的情况下,甚至到附近小区车库内解决,周围居民都很反感。由于任女士一家也住在停车场的后面,考虑到种种问题,他们征得房东的允许之下,便花钱购置了洁具,在面馆隔壁的小杂货间修建起了这座厕所。但是,他们并未办理过任何手续。

“一元一次,也太贵了,五毛钱还差不多”“打着公厕的幌子还收费,现在的公厕不都不收费了么”……记者随机问了正在等车的乘客,普遍反映对该“民办”公厕收费价位偏贵。停车场附近的商贩们也透露称,虽然这个“公厕”在一定程度上解决了乘客“如厕”难的问题,但大多过路人宁愿跑几百米去附近小区内找厕所,也不愿意去这家公厕。对此,任女士表示,虽然常常因收费问题导致吵架,但是我们自己花钱投资的,所以肯定要收钱。

民办公厕,究竟该不该管?

有没有经营许可权?收费如何规范?这个民办公厕究竟由谁来管?昨天,记者就此对多家管理部门进行了采访。

据南通市城市管理局环卫处一位负责人介绍,五一路上这间由店面改造的公厕他们也知道,但目前城管部门无法管理和

查处。这位负责人告诉记者,据他们了解,这家公厕是由陆姓市民投资改造的,而且是利用自家的门面房,只要他办理了工商营业执照和建设许可证就可以经营。

“但作为一个公厕关键是看它如何处理排污物的,如果陆姓市民到建设部门和环保部门办理了相关的证件,它完全可以经营。如果没办理相关证件的话,城管部门是绝对不好管的。”这位负责人称,只有在公厕将污物直接排放到马路上时城管部门才有权处理,如果将污物直接排入河道时则由市政部门来处理。

最后,该负责人还称,目前全国有个别城市已经将民营资本引入公厕经营,如果五一路这家公厕排污完全达标,作为城管部门来说是完全支持的,对于这一新生事物,也没有必要将它“搞死”。至于收费的问题,该负责人介绍道,投资人需要到物价部门办理《收费许可证》和《收费员证》后才能收费的。

南通市崇川区物价局称,目前没有公厕方面的收费依据,私人筹建的公厕“收费问题”因按照自愿原则。该市工商热线的工作人员也表示称,“公厕不需要申领营业执照,也不在我们的管理范围之内。” 陈莹 周青

新政

徐州养老保险 个人账户余额可继承

徐州人保局发布消息,从5月28日起,徐州参保人员(含退休、退职及领取定期生活费用人员)死亡后,基本养老保险个人账户余额可由法定继承人依法继承。

根据规定,个人账户余额为个人账户全部储存额的累计本息(包括2006年6月30日前按规定从单位缴费中划转记入个人账户部分的本息)。参保人员死亡时没有供养直系亲属的,如个人账户有余额,个人账户储存额结余至其死亡当月,其个人账户余额依法继承。参保人员死亡时有供养直系亲属并按月领取定期救济费的,如个人账户有余额,其个人账户储存额在其供养直系亲属失去供养条件前暂不予以继承并继续按规定计息;在一个结息年度内各月的个人账户余额,为上月个人账户余额减当月支付的供养直系亲属定期救济费的差。个人账户储存额不敷支付供养直系亲属定期救济费的,改由基本养老保险统筹基金继续支付。参保人死亡时有供养直系亲属并领取一次性救济费的,其个人账户储存额累计本息减去供养直系亲属领取的一次性救济费后的余额依法继承。

退休人员、退职及领取定期生活费用人员在一个结息年度内各月个人账户余额按如下公式计算:当前月个人账户余额=上月个人账户余额-当前月支付的基本养老金总额×退休时个人账户养老金占基本养老金的比例。 邢志刚

大案

男子盗车20多起 案值60多万元

近日,宿迁市宿城分局通过缜密侦查,成功抓获一名专门盗窃汽车的犯罪嫌疑人。经查证,该男子自2011年以来先后窜至安徽宿州市、淮北市、江苏徐州市、宿迁市等地盗窃汽车作案二十余起,案值60余万元。

今年4月27日晚上9时许,家住宿城区的封先生将一辆面包车停放在黄河南路一院内,第二天早上8时其到停车处取车时惊讶地发现,自己的面包车竟然不见了。宿城警方接报后,发现今年3月24日在宿迁市区中央城市花园也发生一辆面包车被盗案件,侦查民警遂将两起案件结合起来一并侦查,很快确定该两起案件为同一男子所为,并据线索追踪至徐州某小区。

在民警侦查期间,宿迁市区再次发生两起汽车被盗案件,经过调查发现还是该嫌疑人作案,侦查人员乘势开展摸排、跟踪、蹲点守候工作,5月23日下午成功将该嫌疑人胡某抓获。

经过审查,胡某交代了在宿迁市区盗窃4辆汽车的犯罪事实,但根据审讯时胡某表露出来的慌乱和已经掌握的胡某近期的经济状况,民警判断胡某还另有罪行,随即加大取证力度,在大量的证据面前,胡某再次交代了自2011年以来多次窜至安徽、江苏等地盗窃汽车二十余起的犯罪事实。

目前,宿城警方已成功追回涉案车辆6辆,胡某已被刑事拘留,等待他的将是法律的严惩。
杨亦文 朱裕国

怀疑丈夫出轨 女子跳楼被救

昨天,南通市港闸区新城发生一起跳楼事故。一位30岁的妈妈站在一幢高层住宅的13楼阳台外,不时地激动起来欲做跳下的动作。就在这关键时刻,公安、消防邀请了谈判专家到场,经过两个多小时的巧妙谈判,该年轻妈妈终于被平安救下。

上午8时45分左右,南通特勤、天生港两个消防中队官兵已经在23层高楼下铺设了救援气垫。消防指挥员兵分三路展开营救,一组人员配合公安缓解轻生女子情绪;一组人员做好紧急布防措施;一组人员深入内部救人。“铺设气垫是万不得已的,13楼太高了,跌下来很有可能损伤。”10分钟后,经消防、公安人员反复论证只有寻求“软”施救的方法才是最科学的。20分钟后,女子情绪还是不能控制。

“你想现在你孩子还小,如

果掉下来,以后他怎么办啊?”“我也是一名安徽来通的打工者,如果你有什么困难,我就住在这栋楼里你可以和我聊聊。”半个小时后,公安、消防两个部门人员邀请了市内一名女谈判专家到场。她半个身子站在了12楼窗户外,头探向13楼轻生女子,“隔空”对望聊了起来。“我们都是打工的年轻人,其实我压力也很大,老公不在身边,小孩也小。”“感情问题是常有的事!看我们怎么处理,我来和你说说。”就这样经过两个多小时的谈判,该轻生女子动情后转变态度,愿意转变一意孤行的轻生想法,自己走回了室内。11时28分,该女子下楼后,在场的人员终于松了一口气。

,当事人系安徽人,是一名4岁孩子的妈,因为怀疑丈夫有外遇,一时想不开爬上了窗外户的不锈钢窗台上。 陈莹 陈家波



女子站在13楼窗外的边缘,险象环生 陈莹 摄

几通电话,“堂哥”轻松借走15万

涉嫌电信诈骗的广东人张某已被抓获

今年3月份,广东人张某在电话里假扮成扬州市江都区居民王女士的“堂哥”,并利用几通电话骗走王女士15万元。接到报警后,扬州市江都区警方迅速出动,奔赴千里将张某抓获。目前,警方正对以张某为首的犯罪团伙进行进一步审讯。

广西“堂哥”,刚现身就借钱

3月9日下午4时许,扬州市江都区居民王女士接到一通IP地址显示为广西的电话。电话里,一个陌生男子屡次让王女士“猜猜我是谁”,王女士想起自己有个堂哥在广西发展,十多年没回家,便

将该男子认做是多年未见的“堂哥”。

骗得王女士的信任后,3月10日上午10时许,“堂哥”再次拨通王女士电话,表示自己一个朋友有急事,需要5万元钱,并称自己暂时不方便汇钱,希望“堂妹”可以帮忙汇钱。很快,“堂哥”把姓名及银行卡卡号发到王女士手机上,并叮嘱她立即就汇。然而,王女士刚忙定,“堂哥”的电话又打来要10万元,王女士索性帮人帮到底,自己找朋友凑了10万元后,再次汇了过去。

下午1时许,王女士再次拨打“堂哥”电话,却被告知手机关机。之后,这个号码再也打不通了。这时的王女士幡然醒悟已被

骗,立即拨打110报警。

千里追击,“堂哥”无处遁形

江都刑警大队民警分析案情后认为这是一起电信诈骗案。民警从银行卡账号入手调查,发现银行卡属地为广东中山市。接着又通过这张银行卡,找到了数张与之联系密切的银行卡。通过对一摞交易信息的分析,基本摸清了男子活动属地分别为广东中山和广西北海。在当地警方全力配合下,办案民警锁定了男子的藏身之所为位于中山市某镇的一栋综合楼。4月10日上午,男子被成功抓获。

法网恢恢,“堂哥”自揭面纱

经审讯,该团伙的主犯正是自称王女士“堂哥”的广东茂名人名人张某。据张某交代,他去年失业在家便开始尝试电话诈骗。之后张某又在自己的亲朋好友圈中拉来了三个“助手”,据他们交代,他们每天会拿着地图册,随机找个地区,然后找到当地的手机号码段,按号码顺序依次拨打下去。有人上钩,他们会在第一时间将到账的钱取走,同时将来联系的手机卡扔掉。目前,警方正对这个犯罪团伙做进一步审讯。

孟萍 丁宇